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Савремено тржиште новца је и међубанкарско тржиште новца. Банка која располаже вишком 
ликвидног новца позамљује тај новац другој банци којој недостаје ликвидни новац и то на кратак 
рок и на кредитној основи. Током времене краткорочно кредитирање на бази депозита, постаје узан 
оквир, утолико ужи што је развој привреде и интензитет робних трансакција већи. Због тога се у 
тржиште трансакција укључују и краткорочне хартије од вредности, чији је крајњи рок уновчавања 
од месец дана, два, три до највише годину дана. Тиме се шири тржиште новца. 
ПОЈАМ, ОСОБИНЕ И ФУНКЦИЈА ХАРТИЈА ОД 
ВРЕДНОСТИ 
Појам хартија од вредности 
Хартија од вредности је писмена исправа која у себи садржи оређено имовинско право. које по 
правилу неодвољиво и неоствариво без ње. 
Особине хартије од вредности 
Све хартије од вредности без обзира на врсту којој припадају имају четри заједничке особине. То 
су: 
хартије од вредности су формални правни послови, 
хартије од вредности у себи садрже одређено имовинско право; 
постојање имовинског права у хартије је везано за само постојање хартије; 
хартије од вредности су преносиве исправе; 
Врсте хартије од вредности 
У нашем праву постоје много хартије од вредности то су: меница , чек, складишница. преносиви 
товарни лист (у друмском, железничком и ваздушном саосраћају), коносмани (поморски и речни) 
акција, обавезница, благајнички запис. државни запис, цертификат, комерцијални запис. обвезница. 
Све хартије, могу се поделити на неколико врста, употребом различитих критеријума. 
Према приходу инкорпорнсаног права хартије се деле на: 
стварно правне, 
облигационоправне. 
хартије са правом учешћа. 
Према односу са основни.м послом хартије се деле на: 
каузалне 
апстрактне 
Према начину настанка права хартије од вредности се деле на: 
конститутивне 
неконстутивне 
Према карактеру потраживања хартија од вредности се деле на: 



новчане 
робне 
Према року доспелостн хартије од вердности се деле на: 
краткорочне 
дугорочне 
Према начину одређивање имаоца права хартије се деле на: 
хартије од вредности на име, 
хартије од вредности по наредби. 
хартије од вредности на доносиоца. 
Функција хартија од вредности 
Хартије од вредности имају две важне функције монетарну и робну. Монетарна функција хартија од 
вредности испољава се на неколико начина. Прво неке хартије од вредности превасходно служе 
као средства плаћања ( на премер чек, кредитно писмо). Друго, неке хартије од вредности имају 
функцију кредитногсредстава (меница, обвезница, благајнички запис, комерцијални запис). Треће, 
неке хартије од вредности имају конбиноване монетарне функције (на пример акције имају 
заложену, кредитну, фискалну, регулациону и управљачку функцију). Робна функција хартија 
испољава се у лакшем одвијању и већој сигурности промета. Такав карактер имају превасходно 
коносман, складишница, преносиви товарни листови. 
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